

新华社北京6月12日电 国家主席习近平12日就布隆迪总统恩库伦齐扎因病不幸逝世向布隆迪当选总统恩达伊施米耶致唁电。习近平代表中国政府和中国人民并以个人的名义,对恩库伦齐扎总统逝世表示深切的哀悼,向恩库伦齐扎总统亲属和布

隆迪人民表示诚挚的慰问。习近平强调,恩库伦齐扎总统是布隆迪杰出政治家,领导布隆迪人民维护国家主权,反对外来干涉,积极促进国家和平、稳定和发展,赢得布隆迪人民爱戴。恩库伦齐扎总统生前致力于促进中布传统友好和政治互信,为

中布“全天候”伙伴关系深入发展作出重要贡献。他的逝世不仅是布隆迪人民的重大损失,也是中布友好事业的重大损失。中方珍视中布两国“全天候”友谊,愿继续同布方携手努力,推动两国友好合作关系深入发展,更好造福两国和两国人民。



请关注河北日报微博、微信、客户端

## 携手同心 共迎美好未来

——习近平总书记宁夏考察时的重要讲话在民族地区干部群众中引发强烈反响

见第四版

# 务农新平台 为农大作为

### ——全省供销社系统深化改革创新助力乡村振兴探访

□河北日报记者 马彦铭  
通讯员 何荣国

线上线下发力,帮贫困县打开农产品外销渠道;推进农村产权制度改革,激活农村沉睡的资产;开展全程农业社会化服务,努力解决“谁来种地”“地怎么种”问题……在新的历史条件下,曾用一个个背篓、一根根扁担把油盐酱醋和针头线脑送到农民手中,把土特产品背出大山的我省供销社人,正在新的实践中让“为农、务农、姓农”的价值理念不断得到丰富和发展。

作为全国供销社综合改革试点之一,近年来,我省供销社系统紧紧围绕实施乡村振兴战略和“三六八九”工作思路不断探索实践,为农服务能力大大提高。2019年,全系统实现销售总额3489.6亿元。

“供销社又回来了”“扁担精神”更贴心了——农民朋友们发出了这

样的感叹。

#### 织起一张供销新网

全省45个国家级贫困县农产品入驻832扶贫平台销售

为2万多公斤大枣找销路,是阜平尧泽大枣合作社负责人周东升的一大心事。今年以来由于疫情影响,合作社的大枣滞销,几十户刚刚脱贫的贫困户有可能返贫。在周东升一筹莫展之际,当地供销社找到了他,组织入驻832扶贫平台的军熙农业公司把大枣全部收购,并通过平台把大枣全部销售了出去。

832扶贫平台是由全国供销社系统按照财政部、国家扶贫办要求,依托“供销e家”建设的贫困地区农副产品网络销售平台,今年1月正式上线。平台一头连着832个国家级贫困县的农副产品,一头连着各级预算单位政府采购的大市场,是我国政府采购支持脱贫攻坚的

重要举措。

省供销社二级巡视员霍英欣介绍,为缓解疫情影响,832扶贫平台上线了“保供给,防滞销”专区,通过加快产品上架审核、协助物流保障、专项服务采购单位等方式加强产销对接,拓宽贫困地区农副产品销售渠道,帮助农户减少损失。目前,我省45个国家级贫困县已全部入驻832扶贫平台,已上线企业240个,上线商品近900种,域内的特色优质农产品正走上政府采购单位的餐桌。

通过832扶贫平台销售农副产品,是供销社发展农村电商的内容之一。从三尺柜台到电脑鼠标,我省供销社系统正在织起一张“供”和“销”的新网。

在孟村回族自治县,县供销社开通的电商平台手机APP实现了对全县126个行政村全覆盖,经营农副产品、手工艺品等300余种,线上线下日均出货量1800余单,今年以来销售额达500多万元。

作为为农服务的合作经济组织,供销社长期扎根农村、服务农民,具有健全的经营服务网络,网点深入到农村每一个毛细血管。利用已有服务网络和物流体系,全省供销社系统着力打通农产品上行、工业品下行双向流通渠道。

省供销社组建的省新合作农产品电子商务公司与省内120个县170家企业、阿里巴巴等电商平台开展合作,在全系统建成电商公司196个、电商服务站(点)23691个。2019年,全系统网络销售额达72.1亿元。

#### 建成一个统一平台

由供销社主导构建的全省农村产权交易体系初步形成

今年4月17日,盐山县小营乡故城赵村63亩闲散废弃地的经营权通过网络公开竞价,最终拍出265800元。(下转第三版)

# 全省普通高等学校毕业生就业创业工作电视电话会议召开 全面加强就业优先政策 千方百计拓宽毕业生就业渠道

### 许勤作出批示

河北日报(记者马利、桑珊)全省普通高等学校毕业生就业创业工作电视电话会议6月12日在石家庄召开。省委副书记、省长许勤作出批示。副省长徐建培出席会议并讲话。

许勤在批示中强调,就业是民生之

本、财富之源、社会稳定之基。做好高校毕业生就业创业,关乎个人发展和家庭幸福,关乎稳就业保民生大局,关乎经济社会发展全局。今年全省高校毕业生就业面临新形势新挑战,各地各部门各单位要坚持以习近平新时代

中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党中央、国务院决策部署,按照省委、省政府工作安排,把稳就业摆在突出位置,全面加强就业优先政策,抓实抓细促进高校毕业生就业这一重中之重,层层压实责任,推动促就业举措应

出尽出、拓岗位办法能用尽用。要注重发挥政府和市场两方面作用,充分释放全社会吸纳就业的潜力,千方百计拓宽毕业生就业渠道。要深入开展“三创四建”活动,培育发展新经济新业态新模式,为毕业生创业和灵活就业开辟广阔空间。要扎实开展技能提升行动和就业见习,加强对就业困难毕业生就业帮扶力度,为暂时未就业的毕业生提供不断线的就业服务。要坚决稳住就业基本盘,为新时代全面建设经济强省、美丽河北提供有力支撑。

徐建培指出,今年我省就业工作面临的形势复杂严峻,要保持定力、未雨绸缪,做好强信心的援企稳岗工作和暖人心的就业服务工作,切实把高校毕业生就业工作抓实抓好。(下转第三版)

## 迁西 雨后画中游

日前,雨后的迁西县乡村云雾飘渺,村庄、田野、河流、山峦若隐若现,美景醉人。河北日报通讯员 王爱军摄



# “老乡菇”何以掌握定价权

### ——看河北阜平香菇产业如何跳出“谷贱伤农”怪圈

决战决胜脱贫攻坚  
蹲点调研

□河北日报记者 林凤斌  
通讯员 李秀芹

“一级8元,二级7元,三级6元,全县统一的价格标准。”5月12日,在河北阜平县色岭口香菇产业园,福建宁德老客户周常进虽然一次收购了15吨优质香菇,但在价格上却一分钱的优惠都没讨到。

嘉鑫种植有限公司经理齐建利

说,“作为全县最大香菇种植龙头企业,公司日产菇100多吨,全部销往南方市场。仅广州、深圳每天就发货40多吨,占两地市场80%份额。‘老乡菇’一直供不应求,客户大都是上门采购,几年来基本都是这个价。”

香菇在河北北部、山东、河南以及东北、南方地区都有一定种植规模。阜平的香菇种植从2015年开始,5年时间迅速覆盖11个乡镇,成为带动全县群众脱贫增收的主导产业。

过去,一些农业产业没有科技支撑和特色,受市场波动影响,很容易导致“丰产不丰收”。那么,阜平“老

乡菇”牌香菇何以多年保持高价位、掌握市场定价权,跳出“谷贱伤农”怪圈的呢?

#### “规模+特色”,下好市场先手棋

色岭口产业园、顾家台产业园……在阜平382省道沿线,一个个现代化香菇产业园像珍珠一样分布在公路两侧……该县食用菌办公室常务副主任韩亚辉自豪地说,“全县已建成98个园区、4610栋大棚,年产香菇5.5万吨,直接带动群众1.5万户,户均年增收1.7万元。”

“种香菇这条路算是选对了。”脱

贫攻坚战打响后,阜平县确立了“两种两养(种大枣、种核桃,养牛、养羊)”的发展思路。由于这种传统产业遍地开花,当地又没有任何优势,没两年便不了了之。

经历这次失败,对于扶贫产业的选择,阜平更加冷静了。2015年,该县专门从外地请来农业专家“把脉”。专家们经过科学考察后认为,这里地处太行山深山区,土壤耕作层浅,气候冷凉,昼夜温差大,最适合种香菇。

发展香菇产业能行吗?县里抛出这一议题后,许多干部群众提出质疑:全国已有那么多产区,(下转第四版)

## 赵一德在张家口市调研检查时强调 坚持问题导向 持续精准用力 全面提升脱贫防贫质量水平

河北日报(记者赵建)6月10日至12日,省委副书记赵一德到张家口市调研检查,在涿鹿县东河镇扶贫展馆、南将石村、马水村、穆家庄村和万全区下西湾村及康保县康福柱村、戈家坊村、剃头庄村,入户走访困难群众,检查指导脱贫攻坚、农村人居环境整治及常态化疫情防控等工作,在张家口冰雪运动装备产业园和康保县善能康保生物质热电有限公司、河北鑫赛新能源科技有限

公司实地考察达产达效、科技创新等情况,在万全右卫城深入了解文明城市创建情况。他在肯定张家口市工作后强调,要深入贯彻习近平总书记宁夏考察时的重要讲话精神,落实省委省政府和王东峰书记要求,坚持问题导向,持续精准用力,坚决克服疫情影响,扎实做好各项工作,全面提升脱贫防贫质量水平。赵一德强调,要聚焦补齐短板弱项,(下转第三版)

## 我省小麦收获已近五成

河北日报(记者郝东伟)从省农机局获悉,截至6月12日,我省3305万亩小麦已机收1649万亩,接近五成。其中,邯郸小麦收获基本结束,邢台已收获近八成,沧州收获近六成,石家庄收获五成。全省夏玉米已机播955万亩。

“三夏”农时紧任务重,全省共组织和调度小麦联合收割机、拖拉机、夏玉米播种机、秸秆还

田机等200万台农业机械投入作业,其中,小麦联合收割机9.34万台。各级农机部门突出一个“抢”字,立足一个“快”字,确保夏粮颗粒归仓,秋粮适时播种。

省农业农村厅督促各地农机企业和维修网点做好机具检修工作,组织人员深入农机合作社和田间地头,开展农机安全检查和隐患排查。从目前情况来看,(下转第三版)

## 今日导读

### 我省出台河湖长制挂牌督办办法 严重破坏河湖水域岸线等突出问题,要限期完成整改,办理时限一般不超过6个月

>>>见第二版